



Web: [www.ismoke.hk](http://www.ismoke.hk) Email: [info@ismoke.hk](mailto:info@ismoke.hk)  
P.O.BOX 35084 KING'S ROAD POST OFFICE HONG KONG

致衛生事務委員會：

對於衛生事務委員會願意在 1 月 17 日舉行會議，聆聽本會對「擴大煙包煙害圖像警示至 85%」事，本會表示歡迎及報名出席。本會強烈反對食衛局指「煙害圖像警示擴大至 85%可令煙民戒煙」，原因是站在煙民角度，無論煙害圖像有多大，煙民決不會為此理由戒煙。

「擴大煙包圖像至 85%」之後，煙包的商品說明只餘 15%空間，消費者看不清楚真煙及冒牌煙/假煙分別、也看不到商品說明文字，防偽標示模糊，這都剝奪消費者知情權及消費者權益。吸煙只是個人嗜好並非犯法，付錢買一件合法商品卻沒有知情權，消費者的權益應該受到保護，政府有責任公平對待每一位消費者。

據悉，現實例子有，美國法院曾指因為沒有數據證實「煙害圖像警示擴大會令吸煙率下降」，故拒絕在美國推行且繼續保持 0%圖像警語（只在煙包側面放文字警語），同期美國每年的吸煙率下降率為 2.3%。至於加拿大的煙害圖像警示已經擴大至 75%，同時又按通脹加稅，結果，加拿大吸煙率的下降率只是 0.6%。這已經可以反駁食衛局上述謊言。

另外，「好煙民大聯盟」曾就食衛局計劃把「擴大煙包煙害圖像警示至 85%」向煙民調查，2015 年夏天及去年 11 月兩次調查中，絕大多數煙民表示不會因此戒煙：即使煙包印了戒煙熱線，他們不會致電求助，反映「擴大煙包煙害圖像警示至 85%可降低吸煙率」理據失實。

統計處指本港 2007 年吸煙率是 11.8%，當年政府實施「擴大煙包煙害圖像警示至 50%」，之後又對煙民接二連三制裁，如不停加重稅、不斷劃禁煙區、擴大禁煙範圍，過去 10 年政府打壓煙民無時無刻充滿歧視、過火和擾民（包括過境實施限攜 19 支亦沒有降低吸煙率），造成煙民與非煙民仇視及撕裂等怨懟政府不和諧局面。10 年後今日，政府指本港吸煙率是 10.5%。即是比 10 年前只下降 1%，看來，政府是時候檢討一下這擾民及得不償失的控煙政策。

本會亦不鼓勵吸煙，我們期望政府部門推行任何煙措施首要做到的是尊重，不要人云亦云，且要有充分理據支持才推出、宜多諮詢煙民意見，全面改善歧視騷擾煙民做法，構建和諧共融社會。感謝閱讀，如有查詢可聯繫侯小姐 [REDACTED]。

敬祝鈞安

好煙民大聯盟盟主 李默敬上 2017-01-08

『好煙民大聯盟』背景介紹：本會由來自專業文化勞工等不同階層朋友組成，口號是：『人權互尊重，和諧共包容』。『好煙民大聯盟』不鼓勵吸煙，但亦不鄙視吸煙者；我們認為吸煙者和公眾的利益不是對立的，而是共容和可互相尊重的。吸煙者的吸煙自由和公眾不吸二手煙的自由不是互相排擠，我們希望透過優化現行法例令兩者並存。『好煙民大聯盟』願意為吸煙者設立發言平台，及讓政府聆聽吸煙者心聲。